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 Alle famiglie

             Ai docenti
      Al personale ATA
            Loro sedi

             Sito web

ATTIVITÀ DIDATTICHE A DISTANZA - VIDEOLEZIONI 

Si ritiene utile, in attesa di regolamentare in maniera più ampia, ricordare le indicazioni già comunicate per le vie brevi in merito al quadro in cui si inseriscono le attività sincrone in collegamento video e audio.

Si ricorda in premessa quanto sottoscritto dai genitori nelle liberatorie appositamente predisposte dal DPO. 

L’utilizzo di piattaforme quali Weschool, Zoom, Skype etc  ha scopo esclusivamente didattico e la gestione del link di accesso è strettamente riservata agli insegnanti. Nella formazione a distanza valgono le regole in vigore nell’insegnamento in presenza ed altre specificatamente adottate.  

Durante l'intera durata della videoconferenza lo studente è impegnato in attività didattica a distanza la cui modalità di svolgimento è da considerarsi al pari delle lezioni in aula: pertanto è richiesta la presenza dei soli alunni per garantire condizioni ottimali di apprendimento e partecipazione.

Gli studenti potranno accedere alla videoconferenza soltanto dopo che il docente sarà entrato in aula* - L’accesso è consentito solo con videocamera attivata. 

Solo il docente può invitare altri partecipanti alla sessione, silenziare un partecipante, rimuoverlo dal ruolo di partecipante, accettare una richiesta di partecipazione. 

Gli alunni partecipanti sono tenuti a: - entrare con puntualità nell’aula virtuale* - presentarsi alla videolezione provvisti del materiale necessario per lo svolgimento dell’attività.

Il docente, una volta terminata la videoconferenza la chiuderà in modo da non consentire la permanenza non controllata degli alunni.

Essendo la didattica online un servizio fondamentale che la scuola mette a disposizione degli studenti in questo periodo di emergenza, si raccomanda a TUTTI l’autocontrollo e il rispetto nell’uso dello strumento.  
Nel rispetto della normativa vigente sulla privacy, e’ ASSOLUTAMENTE VIETATO ESTRARRE E/O DIFFONDERE FOTO O REGISTRAZIONI RELATIVE ALLE PERSONE PRESENTI IN VIDEOCONFERENZA E ALLA LEZIONE ONLINE. La violazione delle norme sulla privacy, comportamenti lesivi della dignità e dell’immagine di altre persone e atti individuabili come cyberbullismo comportano responsabilità civile e penale in capo ai trasgressori e a coloro che ne hanno la responsabilità genitoriale. 

                                                                                                       Il Dirigente scolastico

                                                                                                    Prof.ssa Carla F. Gallotti
*firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art.3, c.2, del D.L. 39/93
