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	a.s.      2019/2020
data: 14/05/2020
circ. : n. 242
oggetto: supporto plurilinguistico alla Dad


Ai Docenti 

Alle famiglie

Al personale ATA

Loro sedi

Sito web     
Si comunica che l’Istituto- nell’ambito dell’offerta istituzionale del Comune di Milanoe - ha aderito al  progetto "La MIA scuola in rete" di Emit Feltrinelli ", in partenership con il Comune di Milano - Direzione Educazione-Area Servizi Scolastici ed Educativi, finanziato attraverso il bando #MilanoAiuta di Fondazione di Comunità.(link: https://www.emitfeltrinelli.it/news/avvio-del-progetto-la-mia-scuola-in-rete/  ).
Il progetto intende offrire  un supporto al personale docente dal punto vista tecnico,  con la produzione di video tutorial e assistenza in remoto e, in via indiretta,  offrire  un sostegno alle famiglie con minori a carico di origine straniera o non di prima lingua italiana che possono avere maggiori difficoltà nell’utilizzo degli strumenti digitali.

Oltre a personale tecnico saranno impiegati facilitatori linguistici che tradurranno parte del materiale didattico nelle principali lingue straniere (arabo, inglese, cinese, spagnolo, francese, cingalese e filippino) , che  saranno a disposizione in accordo con il personale docente per la verifica della comprensione della didattica on line.
La richiesta di supporto avviene  direttamente da parte di ogni docente inoltrando richiesta all'indirizzo email: referente: lucia.zucchella@emitfeltrinelli.it.

Per ulteriori delucidazioni ci si può rivolgere alla docente Pinto, funzione strumentale Intercultura, che si ringrazia per la collaborazione.
                                                                                                       Il Dirigente scolastico

                                                                                                    Prof.ssa Carla F. Gallotti
*firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art.3, c.2, del D.L. 39/93
