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	A.S.      2019/2020
DATA: 23/5/2020
CIRC.: n. 254
OGGETTO: comunicazioni esame di Stato classi terze


Alle famiglie

Ai docenti 

Classi terze scuola sec. 1° grado

Loro sedi

Sito web

L’esame di Stato delle studentesse e degli studenti, previsto dalla già diffusa O.M.  n. 9/2020 relativa al primo ciclo di istruzione per l’anno scolastico 2019/2020, coincide, quest’anno, con la valutazione finale da parte del Consiglio di Classe (art.2., c.1) e terrà conto anche di un elaborato prodotto dall’alunno, su un argomento concordato con gli insegnanti (art.2., c.2).

Per gli alunni con disabilità o con disturbo specifico dell’apprendimento la valutazione l’assegnazione dell’elaborato e la valutazione finale sono condotte rispettivamente sulla base del PEI e del PDP (art. 2, c.3)

L’elaborato è uno strumento per valorizzare il percorso degli studenti: sarà consegnato e poi discusso, per via telematica, prima dello scrutinio finale. La valutazione finale terrà conto di tutto il percorso dello studente. 

Gli alunni delle classi terze trasmettono al consiglio di classe, in modalità telematica o in altra idonea modalità concordata, l’elaborato inerente la tematica condivisa dall’alunno con i docenti della classe e assegnata dal consiglio di classe. (art.3 c.1).

L’invio deve avvenire, tramite piattaforma Collabora, all’attenzione del coordinatore di classe e secondo le modalità da questo indicate agli alunni, entro il giorno 3/6/ 2020.
Per consentire la piena valorizzazione e una più attenta valutazione degli elaborati, il consiglio di classe dispone un momento di presentazione orale degli stessi, in modalità telematica, da parte di ciascun alunno davanti ai docenti del consiglio stesso. (art.4, c.1)

Il calendario di tali presentazioni sarà comunicato agli alunni tramite la piattaforma Collabora, con mail individuale alle famiglie, tramite chat genitori da parte del rappresentante eletto dei genitori.

Per gli alunni risultati assenti alla presentazione orale per gravi e documentati motivi, il dirigente scolastico, sentito il consiglio di classe, prevede ove possibile lo svolgimento della presentazione in data successiva e, comunque, entro la data di svolgimento dello scrutinio finale della classe. In caso di impossibilità a svolgere la presentazione orale entro i termini previsti, il consiglio di classe procede comunque alla valutazione dell’elaborato inviato dall’alunno. Stessa cosa dicasi per i candidati privatisti.

In sede di scrutinio finale, il consiglio di classe procede alla valutazione dell’anno scolastico 2019/2020 degli alunni delle classi terze sulla base dell’attività didattica effettivamente svolta, in presenza e a distanza, utilizzando i criteri stabiliti dal Collegio dei Docenti e già diffusi.
Terminate le operazioni e tenuto conto delle relative valutazioni, della valutazione dell’elaborato e della presentazione orale, nonché del percorso scolastico triennale, il consiglio di classe attribuisce agli alunni la valutazione finale, espressa in decimi. (art.6 e art. 7)

 La valutazione finale terrà conto dei casi di mancata trasmissione dell’elaborato ovvero di mancata presentazione orale dello stesso. L’alunno consegue il diploma conclusivo del primo ciclo di istruzione conseguendo una valutazione finale di almeno sei decimi.


Il Dirigente scolastico

Prof.ssa Carla F. Gallotti *
*firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art.3, c.2, del D.L. 39/93
