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	A.S. 2019/2020
DATA: 31/5/2020
CIRC.: n. 266
OGGETTO: pianificazione aspetti organizzativi a.s.2020/2021


Ai Docenti

Alle famiglie 

Al personale ATA

 Sito web
In attesa di ricevere indicazioni puntuali dal MIUR e dagli altri enti preposti si comunica quanto l’istituto, nell’ambito delle proprie competenze, sta finora predisponendo in relazione all’oggetto. 

Rientro a settembre: aspetti organizzativi

Sarà possibile fare una previsione dopo l’emanazione di direttive generali e di linee guida da parte degli enti competenti (Governo, Ministero della salute, Miur , Enti locali anche per quanto riguarda il servizio di mensa etc etc ). Si stanno ipotizzando, in termini di reti di scuole, possibilità di collaborazione sul territorio (tavoli sociali, enti del terzo settore) ma anch’esse devono inserirsi a valle delle determinazioni ufficiali sulle modalità di rientro. Nell’ambito dei DPCM, delle Ordinanze, delle linee guida e delle indicazioni di tutela della salute pubblica, le scuole nella loro autonomia potranno poi deliberare la parte di organizzazione effettiva in base al DPR 275/99. 
La scrivente, lo staff di Presidenza, il Collegio docenti si attiveranno tempestivamente, appena ricevute le necessarie indicazioni, su ipotesi organizzative di rientro che limitino al massimo i disagi garantendo nel contempo la sicurezza sanitaria: tutte le iniziative saranno deliberate nelle sedi competenti degli organi collegiali. 
Sanificazione dei locali
Sono già stati predisposti, pubblicati ed attuati - dal 6 marzo ad oggi - i protocolli di sicurezza, in accordo con l’RSPP dell’Istituto ed il medico competente, che dettagliano le misure preventive per COVID, gli aspetti di cautela e sanificazione. Vedasi esposti all’albo n. 66-67--75-76-78 (costituzione Comitato di sicurezza) -92. In particolare, l’Istituto aderisce da anni al progetto “Scuole Pulite” che provvede alla regolare formazione del personale e alla fornitura di tutto quanto necessario in termini di DPI. 

Dad
Anche questo tema rimanda in parte alle decisioni generali sul rientro che non competono se non in via successiva alle singole scuole, all’interno di una cornice generale su parametri relativi alle indicazioni generali. 

Tuttavia, dato che la Dad è ormai entrata a pieno titolo nell’attività ordinaria, il tema è stato ampiamente approfondito e sarà oggetto di delibere nel prossimo Collegio docenti, sulla base di diverse riunioni preparatorie svolte con tecnici, animatore digitale, staff di presidenza. Ci sarà il passaggio ad una piattaforma unica e formazione ad hoc, già prevista dopo la fine delle lezioni e a seguire nel nuovo anno.

Rientro in classe: aspetti pedagogici
Siamo ben consapevoli della grande fatica che le bambine e i bambini, le ragazze e i ragazzi del nostro Istituto sono stati costretti a fare in questo periodo, insieme alle loro famiglie; dello straniamento, della solitudine, della difficoltà a dare un senso ed un significato all’esperienza che hanno vissuto. Un percorso di apprendimento e di crescita pensato e progettato per essere condotto in classe, insieme alle insegnanti nelle relazioni quotidiane, si è di colpo fortemente modificato. Su questi temi più strettamente pedagogici ed educativi la scuola sta organizzando una formazione specifica per il proprio personale, affidata ad esperti.

                                                                                                             Il Dirigente Scolastico 

Prof.ssa Carla Federica Gallotti*
*firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art.3, c.2, del D.L. 39/93
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