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	A.S.      2020/2021
DATA: 21/10/2020
CIRC: n. 58
OGGETTO: comunicazioni sezione sportiva scuola secondaria di 1° grado


Ai Docenti 

Alle famiglie

Al personale ATA

  Scuola secondaria di 1°
Sito Web 

Si informa che la commissione sportiva ha operato le regolari procedure per l’ammissione alla sezione sportiva degli alunni di classe prima; la graduatoria è disponibile presso la segreteria didattica.

Tuttavia però, a causa dell’emergenza sanitaria, al momento non sarà possibile né per le prime, nè per le seconde nè per le terze attuare l'attività come previsto nello spirito della Scuola Secondaria a Sperimentazione Sportiva che prevedeva gruppi formati da alunni provenienti da diverse classi. La preoccupazione principale è di mettere in atto tutte le possibili misure in nostro possesso per cercare di contenere il diffondersi del contagio: si impone quindi di ridurre al minimo il contatto tra alunni di gruppi diversi. L'attività sportiva potrà essere svolta per ogni quadrimestre da una sola classe. Per le prime il criterio sarà la maggior presenza di alunni inseriti in graduatoria e collocati nelle posizioni più alte in classifica. Appena la situazione sanitaria lo permetterà, sarà nostra cura riprendere l'attività regolare.
All’avvio dei Laboratori del tempo prolungato gli alunni saranno contestualmente inseriti nel laboratorio sportivo sulla base dei criteri sopra indicati.

     







                   Il Dirigente Scolastico

                                                                                                                  Prof.ssa Carla Federica Gallotti*
*firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art.3, c.2, del DL 39/93
