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Care ragazze e ragazzi, bambine e bambini,

vi scrivo per salutarvi e dirvi che siete bravissimi, in questo momento difficile di Didattica a distanza.

So dalle insegnanti e dagli insegnanti che seguite tutte le attività che vi vengono proposte e che siete presenti e attenti alle lezioni e agli incontri con la vostra classe. Certo non è facile ma è importante continuare a mantenere questa relazione e a sentirsi parte di una comunità che, speriamo presto, tornerà alla scuola come la conosciamo.

So che le vostre famiglie vi stanno al fianco nelle difficoltà di affrontare una scuola “strana”, vedendo i compagni e docenti solo in video e so che anche i vostri insegnanti vi sostengono moltissimo, cercando di non far mancare il confronto, l’indicazione e il consiglio anche oltre la lezione vera e propria.

Voglio anche dirvi che tutta la scuola, gli insegnanti, il personale degli uffici, le commesse e i commessi, la dirigente sentono molto la vostra mancanza, la mancanza di una scuola fatta di presenze e di contatto, che speriamo presto tornerà tale.

Quindi, in attesa di rivederci quanto prima negli spazi della nostra scuola e di riprendere i nostri incontri nelle coloratissime e vitalissime classi, vi saluto a distanza e auguro e alle vostre famiglie, così come alla comunità scolastica tutta, una serena Pasqua.

Il Dirigente scolastico 

Prof.ssa Carla Federica Gallotti


